



陆军、火箭军、战略支援部队成立

习近平授旗并致训词



习近平向中国人民解放军陆军火箭军战略支援部队授予军旗并致训词。 新华社发

中国人民解放军陆军领导机构、中国人民解放军火箭军、中国人民解放军战略支援部队成立大会2015年12月31日在八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向陆军、火箭军、战略支援部队授予军旗并致训词。

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着鲜艳军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗郑重授予陆军司令员李作成、政治委员刘雷，火箭军司令员魏凤和、政治委员王家胜，战略支援部队司令员高津、政治委员刘福连。陆军、火箭军、战略支援部队主要领导，军容严整、精神抖擞，向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗。全场官兵向军旗敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，成立陆军领导机构、火箭军、战略支援部队，是党中央和中央军委着眼实现中国梦强军梦作出的重大决策，是构建中国特色现代军事力量体系的战略举措，必将成为我军现代化建设的一个重要里程碑，载入人民军队史册。

习近平强调，陆军是党最早建立和领导的武装力量，历史悠久，敢打善战，战功卓著，为党和人民建立了不朽功勋。陆军对维护国家主权、安全和发展利益具有不可替代的作用。陆军全体官兵要弘扬陆军光荣传统和优良作风，适应信息化时代陆军建设模

式和运用方式的深刻变化，探索陆军发展特点和规律，按照机动作战、立体攻防的战略要求，加强顶层设计和领导管理，优化力量结构和部队编成，加快实现区域防卫型向全域作战型转变，努力建设一支强大的现代化新型陆军。

习近平强调，火箭军是我国战略威慑的核心力量，是我国大国地位的战略支撑，是维护国家安全的重要基石。火箭军全体官兵要把握火箭军的职能定位和使命任务，按照核常兼备、全域慑战的战略要求，增强可信可靠的核威慑和核反击能力，加强中远程精确打击力量建设，增强战略制衡能力，努力建设一支强大的现代化火箭军。

习近平强调，战略支援部队是维护国家安全的新质作战力量，是我军新质作战能力的重要增长点。战略支援部队全体官兵要坚持体系融合、军民融合，努力在关键领域实现跨越发展，高标准高起点推进新型作战力量加速发展、一体发展，努力建设一支强大的现代化战略支援部队。

刘雷、王家胜、刘福连分别代表陆军、火箭军、战略支援部队发言，一致表示，坚决贯彻习主席训词，任何时候任何情况下都坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，牢记职责使命，忠诚履职尽责，带领部队圆满完成各项任务。

据新华社电

国防部详解深化国防和军队改革有关问题

新华社电 国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人杨宇军，1月1日在京就深化国防和军队改革有关问题接受媒体专访时说，成立陆军领导机构、火箭军、战略支援部队，必将成为我军现代化建设的一个重要里程碑，载入人民军队的光辉史册。

记者：为什么要成立陆军领导机构？

杨宇军：成立陆军领导机构，是党中央、中央军委和习主席作出的战略决策，是深化国防和军队改革的一个重大举措，有利于加快陆军现代化建设步伐，为健全联合作战指挥体制创造条件，也有利于军委机关调整职能、精简机构人员。我们将弘扬陆军光荣传统和优良作风，探索陆军发展特点和规律，努力建设一支强大的现代化新型陆军。

记者：火箭军是一支什么样的力量？

杨宇军：考虑到第二炮兵实际上担负一个军种的职能任务，这轮改革将第二炮兵更名为火箭军。火箭军是我国战略威慑的核心力量，是我国大国地位的战略支撑，是维护国家安全的重要基石。我们将按照火箭军的职能定位和使命任务，努力建设一支强大的现代化火箭军。

记者：成立火箭军，是否意味着中国将加大核力量建设？中国的核政策和核战略是否有所改变？

杨宇军：中国始终奉行不首先使用核武器的政

策，坚持自卫防御的核战略，核力量始终维持在维护国家安全需要的最低水平。中国的核政策和核战略是一贯的，没有任何改变。

记者：战略支援部队是一支什么样的力量？

杨宇军：战略支援部队是维护国家安全的新质作战力量，是我军新质作战能力的重要增长点，主要是将战略性、基础性、支撑性都很强的各类保障力量进行功能整合后组建而成的。成立战略支援部队，有利于优化军事力量结构、提高综合保障能力。我们将坚持体系融合、军民融合，加强新型作战力量建设，努力建设一支强大的现代化战略支援部队。

记者：中央军委印发《关于深化国防和军队改革的意见》主要考虑是什么？

杨宇军：中央军委印发的《关于深化国防和军队改革的意见》，全面贯彻党中央、中央军委和习主席关于改革的决策部署，系统阐明了为什么改、改什么、怎么改，对深化改革提出指导性意见和明确要求，有利于统一全军官兵思想和行动，汇聚改革强大正能量，对落实改革任务将起到重要的促进和推动作用。

记者：下一步，军队改革还有哪些重大举措？

杨宇军：感谢大家对深化国防和军队改革的关心和关注。这轮改革按计划分阶段实施，我们将根据改革进程，适时发布有关信息，回应大家的关切。

外交部发言人回应 法国记者郭玉被逐出境

新华社电 外交部发言人陆慷1日就法国记者郭玉离开中国回答记者问时表示，中方依法保障外国记者在华采访报道的合法权益，但中国政府和人民决不容忍恐怖主义张目。

有记者问，法国外交部和欧盟对外行动署就法国《新观察家》驻京记者郭玉离开中国发表了声明。同时我们注意到，关于郭玉记者证不再获准延期，法国网民超半数对中方这一决定表示理解和支持。请问你对此有何评论？

“我们注意到法国公众的反应。”陆慷说，“这说明，在反对恐怖主义这一大是大非问题上，国际社会绝大多数民众都能够秉持正义和公理、反对双重标准。”

陆慷再次重申，中方依法保障外国记者在华采访报道的合法权益，但中国政府和人民决不容忍恐怖主义张目。

浙江实施新临时救助办法 群众遇火灾、交通事故等可获救助

新华社电 “升级版”的《浙江省临时救助办法》从2016年1月1日起开始实施，群众遇到的突发性、紧迫性、临时性生活困难，可以得到有效解决。

浙江省民政厅社会救助处相关负责人表示，新的临时救助办法实现了救助对象全覆盖，除了本省户籍人口，还包括持有《浙江省居住证》人口和困难发生在本省的流动人口。

该办法将临时救助确定为，遭遇火灾、交通事故、突发重大疾病或其他特殊困难，导致基本生活暂时出现严重困难的家庭或个人；因生活必需支出突然增加、超出承受能力，导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭和最低生活保障边缘家庭；遭遇其他特殊困难的家庭。

据了解，新办法的救助标准为，一次性给予每人当地月最低生活保障标准6倍以下的基本生活救助；特别困难的，可以适当增加，但最高不得超过当地月最低生活保障标准的12倍。

国际追逃新年第一枪 “百名红通” 10号嫌犯抓获归案

新华社电 1日18时40分，随着ET604航班降落在北京首都国际机场T3航站楼，外逃6年的“百名红通”10号嫌犯裴健强抓获归案，标志着国际追逃追赃打响2016第一枪。

裴健强，男，48岁，北京市人，原中企国际合作有限责任公司进出口部负责人，涉嫌贪污罪，2009年11月潜逃出境，国际刑警组织红色通缉令号码A-35175-2010。2015年中央开展“天网”行动，曝光百名红通人员后，北京市将裴健强列为重点追逃对象。在摸排线索过程中，西城区人民检察院接到群众举报，称裴健强在非洲西部国家几内亚。北京市追逃办、市检察院高度重视，经深入研判、细致核实，确定裴健强藏身在几内亚首都科纳克里市，经营一家洗浴中心，有涉黑背景。

在中央追逃办的指导下，北京市追逃办迅速成立由市纪委牵头，市检察院、市公安局等单位组成的工作小组，全力开展对裴健强的缉捕工作。经过外交部、公安部、我国驻几内亚大使馆等多部门的通力配合，工作小组奔赴几内亚，与几内亚司法执法部门全力合作，2015年12月25日成功将裴健强抓获，并克服种种困难，在没有航班直飞国内的情况下，辗转塞内加尔、埃塞俄比亚等国将其押解回国。

据介绍，裴健强是北京市在境外抓获的第2个百名红通人员。